

民生直通车

“警邮”服务—驾驶人自助体检项目正式上线



本报讯(记者 宋向华)5月16日,内蒙古航天信息有限公司、市公安局交警支队车管所、市邮政分公司联合推出的“警邮”服务—驾驶人自助体检项目正式上线。

据内蒙古航天信息有限公司副总经理林震介绍,该项目由车驾管自助体检终端设备构成,集证件自助拍照与车驾管业务体检办理功能于一体,可用于多种证件照的拍摄采集、上传并打印,实现车驾管体检、增驾、补领、换证等业务的高效办理,具有智能化、高数字化等特点。终端设备系统可自动与相关业

务管理系统无缝衔接,通过人像对比、指纹核验、信息核对等安全功能,确保办证人群信息准确无误,安全无忧。

目前,该设备除覆盖市邮政分公司7个营业网点外,还在市行政审批和政务服务局、赛罕区市民服务中心、回民区市民服务中心、土左旗市民服务中心、市车管所、赛罕区车管所及各大驾校等处投放28台设备,最大程度满足群众“就近办、马上办、一次办”的需求,打通车驾管服务“最后一公里”。

下一步,内蒙古航天信息有限公司将持续加大“警邮”网点软硬件投入力度,充分发挥“互联网+交管+邮政”的服务功能,共同打造“家门口的车管所”。图为驾驶人正了解相关流程。

和林格尔县人民法院:开展诉前调解 化解欠薪纠纷

本报讯(记者 苗欣 通讯员 何晓雪)近日,三起追索劳动报酬纠纷案件中的当事人代表将一面锦旗送至和林格尔县人民法院,感谢特邀调解员云慧茹为他们追回拖欠了近两年的劳动报酬。

据了解,三位当事人曾就职于山东某保安服务集团有限公司呼和

浩特市分公司,从事保安工作。在职期间双方约定月工资为3000元。三位当事人分别入职一个月、两个月和三个月时收到保安公司辞退通知,并与三人解除劳动关系,但并未支付三人在岗期间的工资及加班费。三人多次讨要无果,无奈之下提起诉讼。

因该案事实清楚、权利义务关系明确,为缩短当事人诉讼时限,节约解纷成本,和林格尔县人民法院诉讼服务中心决定通过诉前调解方式化解纠纷。案件进入诉前调解程序后,调解员云慧茹在查明事实、分清责任的基础上,对保安公司负责人耐心、细致地开展调解

工作。最终,在调解员全力调解下,保安公司支付了剩余劳务工资,该纠纷得以成功化解。

下一步,和林格尔县人民法院将充分发挥诉前调解优势,为当事人提供更加便利的司法服务,让人民群众更真切地感受到高效、便捷与温情的司法服务。

新城区8个民生实项目陆续开工建设

本报讯(记者 刘沙沙 通讯员 冯慧美)着眼百姓生活所需,2023年,新城区人大常委会、新城区政府会议研究、通过征集和提出民生实项目的事项,并经过新城区第十八届人民代表大会第二次会议审议票决,由政府预算保障实施,票决民生实项目8项,内容涉及养老服务、基础设施、安全保障等领域,目前这8个项目已经陆续开工。

5月7日,在成吉思汗大街街道三合新欣小区,工人正在对楼顶进行修补。据了解,为消除老旧小区楼房楼顶及房檐口掉水泥块的安全

隐患,改善小区居住环境,提升居民安全感、幸福感,今年新城区决定对成吉思汗大街街道部分老旧小区房顶进行维修,改造后可解决390户房顶漏水问题。

商报小区和东苑新城小区等多个小区存在地下管网年久失修和居民用水难的问题,为解决这一问题,东风路街道进行地下管网改造项目,建设内容为对东、西捷富小区和双安公寓114米污水管网进行疏通改造;实施新装水箱等设施,敷设供水管线等工程;户政小区更换监控系统;对丽苑小区3800米地下

管网、地面和其他基础设施进行改造,建成后惠及10个小区4105户8272人。

为了解决辖区居民用水难的问题,新城区决定实施二次加压泵房建设项目。该项目涉及铁三中、铁路小区等8个老旧小区,由新城区西街街道负责实施,建设内容为新建二次加压泵房、增设给水设备,更换给水管网和楼内地沟管网及立管,总投资230万元,均由区政府出资建设,建成后可解决周边434户1000人的用水问题。

新城区人大常委会工作人员介绍,前期,新城区人大常委会通过

调研、视察、检查等方式对民生实项目办理工作进行跟踪监督,目前民生实项目相继开工,这些项目与群众的生活息息相关,不仅可以改善居民的生活环境和居住条件,同时还可以增加居民出行的便利、丰富群众的文化生活,通过这些项目的实施着力解决群众关心、社会关注的民生实事,提升群众的获得感和幸福感。下一步,新城区人大常委会将组织代表继续加强跟踪问效,以更大力度、更高标准、更实举措确保民生实项目高质量落地见效。

我为群众办实事

回民区司法局:

“党员包户”心连心 为民服务办实事

本报讯(记者 武子瞻 通讯员 高丽)“真好!上次党员同志入户访问时间我有什么困难,我就提出希望在院子里安装一些休闲座椅,这样居民们就不用每次出来都自己带板凳了,没想到这么快就安装上了。”综合经营小区独居老人孙大爷握着回民区司法局包户党员的手说道。

自“党员包户”工作开展以来,回民区司法局全体党员干部将群众需求放在第一位,积极为群众办实事、解难题。不久前,包户党员在上门访问过程中,得知孙大爷希望在

小区内安装休闲座椅便及时向局里报告,局里了解情况后积极沟通协调,取得了区住建局的支持,双方合力以最快的速度把休闲座椅安装到位,满足了群众需求。

下一步,回民区司法局将继续发挥党员干部的先锋模范作用,积极开展“党员包户”工作,将“党员包户连心卡”送到困难群众手中,与群众进一步加强联系;将包户工作动态记录在“党员包户工作手册”中,通过上门、电话等方式收集群众需求,切实为群众解决问题。

东风路街道兴安北路社区:

“点单式”志愿服务暖民心

本报讯(记者 刘沙沙)今年以来,新城区东风路街道兴安北路社区党委积极打造“党建引领、群众点单、社区派单、队伍接单、成员领单”党建引领志愿服务链条,组建19支志愿服务暖心小分队,群众需要什么,志愿服务就开展什么,精准服务群众,助推志愿服务融入基层治理。

为实施精准化的“点单式”志愿服务,兴安北路社区组织整合多方资源,通过网络员收集辖区居民需求,志愿服务暖心小分队联合公益组织志愿者多元化接单,切实为辖区困难群众提供日常帮扶、公益服务,让文明实践志愿服务更加贴心、达民意。

了解到辖区居民在健康方面有需求,社区联合百芝康大药房、合创口腔的医护志愿者开展义诊活动,为居民测量血糖、血压,检查口腔,帮助居民树立正确的口腔保健意识,并对20余位重点老人的具体情况进行个性化健康指导。

截至目前,兴安北路社区点单、派单20余次,接单率100%;累计志愿服务时长近200小时。通过群众“点单”、社区中心“派单”、志愿者“接单”这一模式,让志愿服务活动更贴心、更便利,切实提升群众幸福感、满足感。

玉泉区政务服务大厅:

“一件事一次办”持续提升群众办事满意度

本报讯(记者 阿柔娜)日前,玉泉区政务服务大厅“一件事一次办”专区将不同部门、不同窗口的办理事项,通过资源整合、流程再造、信息共享等方式,逐步根据办事群众实际需求落地“一件事一次办”的改革,让数据代替办事群众“跑腿”,为群众节省办事时间。

现在办事群众只需携带身份证、购房合同、食品经营许可证、营业执照等相关材料,由工作人员按照办理相关事项的标准对群众所带材料进行核验、材料上传,就能申报审批所需办理的事项,同时还提供全程帮办服务和免费打印复印服务,真正实



现了“只进一扇窗、填一张表、交一套材料”就可以完成政务审批事项。图为工作人员协助群众办事。

清水河县窑沟乡窑沟村:

开办幸福互助院食堂

本报讯(记者 梁婧婧 通讯员 郑钰春)近日,清水河县窑沟乡窑沟村开办了幸福互助院食堂。

据了解,幸福互助院内有本村的高龄、行动不便老人11户11人,食

堂采取“村委补助、个人缴纳”的模式,每个老人每日只需缴纳5元,其他费用由村集体承担。食堂还雇用2名脱贫户为厨师,既解决了老人们的吃饭问题,也增加了脱贫户工资收入。

法治政府建设应知应会知识问答第一期

法治政府创建

1. 习近平法治思想在哪次会议上首次提出?

答:2020年11月16日至17日,中央全面依法治国工作会议在北京召开。这次会议的一个重要成果,就是首次提出习近平法治思想。

2. 全面依法治国“十一个坚持”是什么?

答:1、坚持党对全面依法治国的领导; 2、坚持以人民为中心; 3、坚持中国特色社会主义法治道路;

4. 坚持依宪治国、依宪执政; 5. 坚持推进国家治理体系和治理能力现代化; 6. 坚持建设中国特色社会主义法治体系; 7. 坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,法治国家、法治政府、法治社会一体建设; 8. 坚持全面推进科学立法、严格

执法、公正司法、全民守法; 9. 坚持统筹推进国内法治和涉外法治; 10. 坚持建设德才兼备的高素质法治工作队伍;

11. 坚持抓住领导干部这个“关键少数”。

3. “全国法治政府建设示范市”“全区法治政府建设示范市”创建依据的是哪个指标体系?

答:中央依法治国办修订的《市县法治政府建设示范指标体系(2021版)》。

(未完待续)

弘扬法治精神 建设法治首府

配套费催缴通知书

内蒙古天地伟业房地产开发有限公司、内蒙古兰太药业有限责任公司、内蒙古筠泰君安房地产开发有限公司、内蒙古禹人房地产开发有限公司、内蒙古富欣房地产开发有限责任公司、呼和浩特市诚誉房地产开发有限公司、内蒙古蒙吉利房地产开发有限责任公司、呼和浩特市乾元物资贸易有限公司;

你单位开发的项目向市自然资源局(原呼和浩特市规划局)申请办理了《建设工程规划许可证》,应缴纳城市市政公用设施配套费(简称配套费)(后附名单)。

2023年4月我局已登报向贵单位送达《配套费催缴告知书》,直至今日,你单位未缴纳配套费。请你单位收到催缴通知书十日内与我局财务审计科对接,将上述城市市政公用设施配套费缴至指定银行,无正当理由逾期仍不履行义务,本机依法将下达行政征收决定书。

你单位收到催缴通知书后有权陈述和申辩,请你单位收到催缴通知书7个工作日内提出陈述和申辩,逾期未提出视为放弃。

特此催告 联系人:郑立君 联系电话:0471-4613007 附名单:

1. 内蒙古天地伟业房地产开发有限公司的项目“万象天地三期”于2018年向我局(原呼和浩特市规划局)申请办理了《建设工程规划许可证》,面积104,814.05㎡,应缴配套费6,288,843.00元;

2. 内蒙古兰太药业有限责任公司的项目“中蒙药提取车间及配套物流仓库”于2014年向我局(原呼和浩特市规划局)申请办理了《建设工程规划许可证》,面积18,050.00㎡,应缴配套费1,083,000.00元;

3. 内蒙古筠泰君安房地产开发有限公司的项目“亿利生态城东区项目”于2018年向我局(原呼和浩特市规划局)申请办理了《建设工程规划许可证》,面积225,221.58㎡,应缴配套费13,513,294.80元;

4. 内蒙古禹人房地产开发有限公司的项目“东方君座”于2010年向我局(原呼和浩特市规划局)申请办理了《建设工程规划许可证》,面积65,416.00㎡,应缴配套费3,924,960.00元;

5. 内蒙古天地伟业房地产开发有限公司的项目“万象天地二期”于2018年向我局(原呼和浩特市规划局)申请办理了《建设工程规划许可证》,面积94,355.87㎡,应缴配套费5,661,352.20元;

6. 内蒙古富欣房地产开发有限公司的项目“中星花园二期”于2015年向我局(原呼和浩特市规划局)申请办理

了《建设工程规划许可证》,面积48,461.22㎡,应缴配套费2,907,673.20元;

7. 呼和浩特市诚誉房地产开发有限公司的项目“金丽园”于2013年向我局(原呼和浩特市规划局)申请办理了《建设工程规划许可证》,面积89,707.17㎡,应缴配套费5,382,430.14元;

8. 内蒙古蒙吉利房地产开发有限公司的项目“园艺新家园住宅小区”于2007年向我局(原呼和浩特市规划局)申请办理了《建设工程规划许可证》,面积217,348.13㎡,应缴配套费6,520,443.90元;

9. 呼和浩特市乾元物资贸易有限公司的项目“住宅楼(1栋)”于2007年向我局(原呼和浩特市规划局)申请办理了《建设工程规划许可证》,面积5,800.00㎡,应缴配套费348,000.00元。

呼和浩特市自然资源局 2023年5月17日

邮储银行呼市分行积极参加“打击经济和金融犯罪”联合宣传活动



治区公安厅联合开展的“5.15”打击经济和金融犯罪宣传日活动。

活动以设立咨询台、摆放展板、悬挂宣传横幅、发放宣传折页、面对面讲解等形式向来往公众宣传金融知识、用卡安全、洗钱特征及危害、洗钱风险提示、《反有组织犯罪法》等常见的经济犯罪特点,同时运用实际案例现场向客户介绍金融诈骗的常见手段及预防措施。

通过此次宣传活动,切实让群众了解了反洗钱知识,提高了社会公众的洗钱风险识别和防范能力,展现了邮储银行的国有大行担当。

中国邮政储蓄银行 POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

进步 与您同步

财富专线:6922180